

Világ proletárjai egyesüljétek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 MÁRCIUS 22., VASARNAP

Ára 50 fillér

Jó vetés —
gazdag aratás

Az ötéves tervkölsön
hatodik sorsolásának
harmadik napja

A tavaszi munkák sikerével ünnepeljük felszabadulásunk évfordulóját

Írta: Bányai Lajos, az MDP Megyei Bizottsága mezőgazd. oszt. vezetője

Üzemeinkben, szántóföldjeinken megkezdődött a »Felszabadulási Hét«. A szovjet nép, a párt iránti szeretet és hűség nagy tettekre mozgositja ezekben a napokban megyénk dolgozóit. Közéledik április 4-e, legnagyobb nemzeti ünnepünk. Nyolc évvel ezelőtt szabaddultunk fel, a sokévszázados ign alól. Nyolc esztendeje annak, hogy megszűnt a grófok, bárók, kulákok hatalma országunkban. A párt vezető munkásosztály, szövetségben a dolgozó parasztsággal, lett a hatalom birtokosa. Azóta a Szovjetunió állandó segítségével és a népi demokratikus országok támogatásával biztosan haladunk előre, építjük, formáljuk, szépítjük országunkat.

Nyolc éve, hogy városban és falun megszűnt a munkanélküliség, földet kaptak az egykori cselédek, agrár-proletárok. Megyénkben is azóta a dolgozó paraszt családok ozoai léptek a jobbél, a szövetkezetüi gazdálkodás útjára. Pártunk útmutatása alapján létrehoztuk az állami gépállomásokat, amelyek traktorral, kombájnnal, arató és külföldi munkagépekkel segítik dolgozó parasztságunkat a mezőgazdaság különféle munkájának elvégzésében. A dolgozó paraszt, aki rabszolgája volt a földnek, a párt és a munkásosztály segítségével, a gépeknek keresztül egyre jobban gazdájává válik annak. Évről-évre mindinkább saját sorsának a kovácsa országunk dolgozó népe, megyénk dolgozó parasztsága.

Most, amikor április 4-re készülünk, gépállomásaink, állami gazdaságaink traktoristái, dolgozói, termelősövetkezteink tagsága, egyénileg dolgozó parasztságunk nagyobb teljesítményekkel, a munka fokozásával akar ünnepelni, pótolni azt, amit elmulasztottunk az elmúlt hónapokban. A kondorosi gépállomás »Komszomol brigádjának tagjai már Sztálin elvtárs halálakor csatlakoztak Süveges Dániel, a surjani állami gazdaság Kossuth-díjas traktoristája által elindított »1700 normálholdra mozgalomhoz. Már eddig is 130 százalékra teljesítik átlagosan a napi tervekét. Most ígéretet tettek, hogy április 4-ig az erőgépekenti teljesítést — a napi 10 normálhold helyett — 16 normálholdra növelik, a műszaki kérés a legminimálisabb lesz, nyolcszázalékos megtakarítást érnek el az üzemanyag felhasználásban. Ebben a brigádban dolgozik megyénk legjobb traktoristája, Nagy József, aki törvén már 240 százalékra teljesítette.

Gépállomásaink, állami gazdaságaink dolgozói mögé felsorakozik dolgozó parasztságunk is. Felszabadulásunk ünnepére már eddig több mint 9000 dolgozó paraszt lépett egymással párosversenyre, tett fogadalmat, hogy az állammal szembeni kötelezettségét teljesíti, illetve túlteljesíti. Búcsa községben 48 dolgozó paraszt tett vállalást, 42 dolgozó paraszt pedig már valóra is váltotta ígéretét. Több ezer olyan dolgozó paraszt, tanácsos van megyénkben, mint Kovács Imre, Kocka Pál, akik nemcsak az első negyedévi, hanem az első félévi beadási tervüket is teljesi-

tették. A gádorosi versenyfelhíváshoz való csatlakozás is egyre szélesedik megyénkben. Községeink begyűjtési állandó bizottságai, MNDSZ szervezetei csatlakozva ahhoz, ígéretet tesznek, hogy úgy dolgoznak; községükben egyetlen dolgozó paraszt sem lesz, aki az első negyedévi beadási tervét ne teljesítene. Megyénk termelősövetkeztei is eredményesen harcolnak azért, hogy jóvá tegyék az elmúlt évi kedvezőtlen időjárás és hányag munka okozta nehézségeket, példát mutatnak a mezőgazdasági munka végzésében. Naponta több és több termelősövetkezetünk ad hírt arról, hogy az aprómagvak elvetésén kívül teljesítették az árpa-, zab-vestervüket, felszántották, előkészítették a talajt a tavaszi kapásnövények alá, hozzáfogtak a búza hengerezéshez és készülnek a növényápoláshoz.

Elő bizonyítékai ezek annak, hogy gépállomásaink, termelősövetkezteink, állami gazdaságaink dolgozói, egyénileg dolgozó parasztságunk átérzi a felelősséget ezekben a napokban, ami a mezőgazdaság területén, a mezőgazdasági munkában rájuk hárul. Az időt a lehető legjobban ki kell most használnunk, hogy április 4-re minden talpalatnyi föld föl legyen szántva, a kapásnövények alá a talaj elő legyen készítve. Nem kis részben ezek a napok döntik el, milyen lesz a termésünk ebben az évben, emelkedik-e a terméshozamunk.

Pártbizottságaink, pártszervezeteinknek, tanácsainknak és tömegszervezeteinknek az előkövetkező napokban minden segítséget meg kell adni, hogy szocialista szektoraink dolgozóinak kezdeményezése, egyénileg dolgozó parasztságunk versenyindulata minél jobban kibontakozhasson. Pártszervezeteinknek, tanácsainknak még jobban és bátrabban kell támaszkodniuk a feladatok végrehajtásában a dolgozó tömegekre, szélesíteni kell azokat a mozgalmakat, versenyeket, amelyek mezőgazdaságunk területén megvannak. Minden erőt összpontosítani kell a mezőgazdasági munkában mutatkozó lemaradásra, arra, hogy naponként emelkedjen az egy traktorra, fogatra eső munka, az egy dolgozó által elvégzett teljesítmény.

Tanácsaink, a szakszervezetek és a tömegszervezetek, de igen sok helyen a pártszervezetek is, nem látják e téren a tennivalókat, elmaradnak a dolgozók kezdeményezése, lendülete mögött. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztályának például az lett volna a feladata, hogy 20-án reggel a járási tanácsok és tömegszervezetek ezirányú munkáját, — mint pártaktívák — segítsék, azonban egyszerűen elfelejtették kimenni és ezt a mezőgazdasági osztály vezetői sem ellenőrizték. Tanácsaink, gépállomásaink, tiszosaink vezetéseben több helyt megtalálható a tehetetlenség, a szülőkörtség, amikor a vezetők a munkát a dolgozók nélkül akarják elvégezni, nem támaszkodnak az élenjárókra, elhanyagolják a versenyt, annak a rendszeres

A „Felszabadulási Hét“ segíti tervünk teljesítését

Az orosházi Baromfielődolózó Vállalat

dolgozói csatlakozva a sztálinvárosi építők felhívásához, vállalták tetteik az önköltségesülkésükre, arra, hogy a munkáidejüket a dolgozók 100 százalékosan kihasználják. A munkaverseny kibontakozása érdekében kommunista aktívaterkezetet tartottak a pártbizalmiak és a népmunkások. Célul tűzték ki, hogy a »Felszabadulási Hét«-en szemléltető agitáción keresztül népszerűsítsék a vállalatok legjobb teljesítőit, valamint a lemaradókat — ezen keresztül ösztönzik őket jobb eredmények elérésére. A tojásfeldolgozó üzemszolgálati vállalatok, hogy az eddig elért 127 százalékos eredményüket további 3 százalékkal növelik. A tojásterelési szálalékok 0,8 százalékról 0,5-re csökkentik. A munkaidő 100 százalékos kihasználása érdekében a dolgozókat tolfosztással látják el, ahol a dolgozók vállalták, hogy eddigi 110 százalékos eredményüket 7 százalékkal emelik. Ezenkívül vállalták tetteik a

dolgozók arra, hogy anyagtakarékosságot terén 1000 forint megtakarítást érnek el. A versenymozgalmal biztosítása érdekében a műszaki vezetők az eddiginél még szorosabban összehangolják munkájukat és a dolgozókkal már a műszak végén tudatják a következő napi feladatokat, ezzel biztosítják a dolgozók vállalatának teljesítését.

A békésmegyei Tatarozó és Építő Vállalat

dolgozói felszabadulásunk 8. évfordulójának méltó megünneplése biztosításáért csatlakoztak a »Felszabadulási Hét«-hez. Így akarják a népgazdasággal szemben fennálló tartozásukat — mely az első negyedévi tervben mutatkozik — teljesíteni. Ágoston elvtárs, a gyulai építésvezetőség nevében vállalta a lemaradás teljesítését, azt, hogy az elért eredményeket pontosan értékelik és tudatosítják. Kaluzsa elvtárs az orosházi építésvezetőség nevében ugyancsak ezen az aktívaterkezetben vállalta a 16 százalékos lemaradás teljesítését. A szarvasi

építésvezetőség részéről Bruncsál elvtárs a befejezés előtt álló építkezések április 4-re való teljesítését vállalta.

A kétegyházi gépállomás építkezésénél

a Tatarozó Vállalat dolgozói örömmel csatlakoztak a sztálinvárosi építők felhívásához, a »Felszabadulási Hét«-hez. A Geszner kőműves brigád vállalta, hogy a 143 százalékos átlagteljesítményt 150-re emelik, ezzel járulnak hozzá a lemaradást megelőző behozásához. A Niedermayer kőműves brigád a multhavi lemaradásáért harcol, amikor most 130 százalékos átlagteljesítmény elérését vállalta. A Székely segédmunkábrigád az átlagos 135 százalékos teljesítésre tett vállalat a brigád-értekezletben, hogy ezzel a kőműves brigádok munkáját elősegítsék. A munka menetének biztosítására, arra, hogy az egyes brigádok mindenkör elérhessék, illetve túlteljesíthessék a »Felszabadulási Hét«-re tett vállalásaikat, Csábi József munkavezető tett ígéretet.

A „Felszabadulási Hét“ első napján még nagyobb lendülettel haladtak a tavaszi munkák Békés megyében

Békés megye termelősövetkezteiben a »Felszabadulási Hét« első napján még nagyobb lendülettel végezték a tavaszi vetését. A füzesgyarmati »Vörös Csillag«-sz-ben még két héttel előtt a laza munkafegyelem miatt vontatottan haladtak a munkák. Az üzemi pártszervezet népmunkások felvilágosító tevékenysége eredményeként nap-nap után egyre több tag jelent meg a földeken. Pénteken a növénytermesztési brigád valamennyi tagja jobb munkával harcolt felszabadulásunk nyolcadik évfordulójának tisztelésére tett fogadalmuk valóra váltásáért. Estig befejezték az árpa és a zab keresztosor vetését. Szombaton reggel a gondosan simított talajon a napraforgó és cukorrépa vetéséhez fogtak hozzá.

Ugyancsak pénteken estig földbekeülték az összes tavaszi gabonafélék, a békéscsabai »Kossuth« és a bucsai »Előre«-sz-ben is. Mindkét helyen a gépállomás segítségével és saját igerejükkel keresztosoroson vetettek.

A békéscsabai gépállomáson a »Felszabadulási Hét« első napján tovább javult a brigádok közötti verseny. A »Haladás« brigádot, amely hónapok óta vezetett, megelőzte a »Petőfi« brigád. Négy erőgéppel 45 normálholdat szántott fel pénteken, öt normálhoddal teljesítette túl normáját. A »Haladás« brigád ugyancsak négy erőgéppel 41 normálhoddon végzett talajmunkát.

értékelését, az élenjárók népszerűsítését, a versenyzők számának állandó növelését. Az ilyen vezetők csak szavakban ismerik el a munkaverseny emelő szerepét a szocializmus építésében, de keveset tesznek a gyakorlatban. Nem látják azt, hogy munkaverseny nélkül nincs jó és időbeni munka és nincs tervteljesítés.

Április 4-ét, hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját, hogy méltóan megünnepléssük, a főfeladat: erőnket megfeszítve dolgozzunk, hozzuk be a lemaradást, amely egyes munkák elvégzésénél is megmutatkozik. Állami gazdaságaink, gépállomásaink igazgatói, tanácsaink, termelősövetkezteink vezetői érezzenek felelősséget a tervteljesítésért és mélyítsék el a felelősségérzetet mezőgazdaságunk dolgozóiban, egyéni dolgozó parasztságunkban. Karolják fel és minél szélesebb területen terjesszék ki a versenyt. Dolgozzanak úgy DISZ-és MEDOSZ-szervezeteink, hogy megyénk traktoristáiból mind többen csatlakozzanak az »1700-as« mozgalomhoz. Harcoljanak azért termelősövetkezeti tagjaink, dolgozó parasztjaink, hogy április 4-ig min-

den talpalatnyi földet, felszántásnak és elvessék azokat a növényeket is, amelyeknek a határidejét a minisztertanácsi határozat április 10-ével szabta meg. Termelősövetkezteink, állami gazdaságaink, egyénileg dolgozó parasztságunk ne maradjon adása államunknak, teljesítsék az első negyedévi baromfi-, tojás-, tej- és sertésbeadási tervüket. Tanácsaink naponta értékeljék a begyűjtési verseny állását, népszerűsítsék az élenjárókat, kommunisztáink mutassanak példát és egy pillanatra sem feledkezzenek meg az osztályelleneségről, a kulákságról, a klérusról, akik a rémhírtörzsestől, spekulációtól, a »árterjesztés«-szel, hangulatoktól mindent ölkövetnek, akik az önköltségek dolgozóink munkalendületét, akadályozzák építő munkáinkat. Ellenőrizni kell a kulákokat, az osztályelleneséget, hogy úgy a mezőgazdasági munkában, mint a begyűjtés vonalán maradvéltalanul tartásuk be és teljesítsék törvényes köteleességüket.

Fel a munkára! Az előkövetkező napokban tettekkel adják tanújelét megyénk mezőgazdasági dolgozói, dolgozó parasztjai, hogy harcolni tudnak kötelezettségeik teljesítéséért, a magasabb terméshozam eléréseért. A dolgozó nép ügyéről van szó. Az időbeni vetés, a minőségi munka, a beadás pontos teljesítése nemcsak a munkásosztály, hanem egész dolgozó népként közös érdek, ellátásunk biztosítása. Mint ahogy közösségi érdek az, hogy Inota minél több energiát termeljen, Sztálin Vasmű több hengereit acélt adjon, amiből több traktor, kombáj, arató- és szedőgépek készülnek, segítik majd termelősövetkezteinket, dolgozó parasztságunkat. A »Felszabadulási Hét«-mozgalmat Sztálinvárosi dolgozói, építők kezdeményezték. Megyénk üzemeinek dolgozói is csatlakoztak a sztálinvárosi munkások kezdeményezéséhez, az üzemekben azóta naponta érik el a magasabb termelési eredményeket. Megyénk dolgozó parasztsága is az időbeni vetéssel, minőségi munkával, az előző nap elért teljesítmény megdöntésével mutat meg, adja tanújelét, hogy méltó szövetségese tud lenni a munkásosztálynak, együtt, közös erővel akar harcolni a szocializmus építéséért, függetlenségünk, békénk megvédéséért.

0 901-1000
6 701-0800
2 201-0300
9 201-0300
1 101-0200
5 701-0800
7 601-0700
4 801-0500
3 201-0300
0 901-1000
2 001-0100
8 801-0900
7 601-0700
8 801-0500
3 901-1000
3 601-0700
6 301-0400
1 601-0700
9 101-0200
6 001-0100
1 701-0800
4 401-0500
5 001-0100
6 201-0300
9 801-0900
5 401-0500
9 401-0500
7 701-0800
3 701-0800
6 201-0500
3 201-0300
6 801-0900
6 001-0100
2 301-0400
8 501-0600
8 001-0100
3 601-0700
2 501-0600
8 001-0100
1 301-0400
4 201-0300
1 101-0200
9 901-1000
8 801-0900
3 001-0100
8 701-0800
5 501-0600
6 701-0800
6 101-0200
8 701-0800
3 301-0400
0 101-0200
5 801-0900
8 501-0600
6 001-0100
9 301-0400
0 301-0400
8 601-0700
3 801-0900
2 601-0700
4 601-0700
4 201-0300
8 701-0800
9 601-0700
6 401-0500
6 801-0900
25 601-0700
1 301-0400
1 901-1000
67 001-0100
59 801-0900
63 601-0700
36 201-0300
37 901-1000
71 201-0300
73 301-0400
20 401-0500
33 301-0400
33 301-0400
51 301-0400
44 801-0900
49 001-0100
42 301-0400
46 501-0600
20 701-0800
20 801-0900
51 001-0100
51 601-0700
53 801-0900

NÉPE
Pártbizottságának
Többzottság.
ny Antal.
adóhivatalt.
7. I. emelet.
iadóhív.: 21-76.
készséaba.
otyánszky Pál.

21.594
42.457



A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának plenáris ülése

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának 1953. március 14-én tartott plenáris ülése a következő határozatokat fogadta el:

1. teljesíteni G. M. Malenkovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének kérését, hogy mentse fel a Szovjetunió Kom-

munista Pártja Központi Bizottsága titkárának teendői alól;

2. megválasztani a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárságát a következő összetételben: N. Sz. Hruscsov, M. A. Szuszlov, P. N. Poszpjelov, N. N. Satalin, Sz. D. Ignatyev;

3. N. N. Satalint, a Szovjetunió Kommunista Pártja szervezeti szabályzatának 32. paragrafusa értelmében, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának póttagjai sorából a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai sorába átvinni.

Norvégia Kommunista Pártjának VIII. kongresszusa felhívást intézett a norvég dolgozókhoz

Osló. (TASZSZ) Norvégia Kommunista Pártjának VIII. kongresszusa a kongresszus március 20-i esti ülésén egyhangúlag elfogadott felhívást intézett a norvég dolgozókhoz: „Mindenképp, aki harcolni akar az ország önálló-

ságáért, a szabadságért és a jobb életkörülményekért. — címmel. A felhívás egységes népi front megalakítására szólítja fel a norvég dolgozókat, felhívja őket, hogy a storting elkövetkezendő választásain szavazzanak a Kommunista Párt jelöltjére, mert

„a kommunistákra adott szavazat — a békére, Norvégia függetlenségére és a népek azon jogára adott szavazat, hogy gazdjára legyen saját országának». A felhívás elfogadása után megkezdődött a vita E. Lövlén bevezetőjéről.

Az ENSZ-közpülés Politikai Bizottságának március 19-i ülése

New-York. (TASZSZ) Az ENSZ-közpülés Politikai Bizottsága március 19-i ülésén folytatta az ENSZ Leszerelési Bizottsága jelentésének vitáját.

Anglia, Hollandia, Új-Zéland és Görögország képviselője felszólalásában kifejtette, hogy az ENSZ Leszerelési Bizottsága folytassa tevékenységét az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és néhány más ország kudarca által benyújtott határozati javaslat alapján, amely ismét a fegyverzetről szóló adatok elbontásának és ellenőrzésének kérdését állítja előtérbe, nem pedig a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentését, vala-

mint az atomfegyver betiltását. Ezután V. A. Zorin, a Szovjetunió képviselője szólalt fel. Részletesen kifejtette a szovjet küldöttség véleményét a vitatott kérdéssel.

Zorin beszéde elején bírálta Gross amerikai küldött március 18-i felszólalását, Gross úgy akarta feltüntetni a dolgot, mintha az Egyesült Államok közzé tette volna és csak a szovjet kormány álláspontja képezne akadályt a leszerelés felé vezető úton.

A Szovjetunió képviselője kiemelte, hogy a közgyűlés valamilyen ülésén éppen a leszerelésről, amely állandóan annak érdekében szólal fel, hogy csökkentés-

re a fegyverzetet és tiltásuk be az atombombát, szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítésével a betiltás megvalósítása felett, ami a legjobb biztosíték a békének és a népek biztonságának.

Zorin ezután — elemezve az ENSZ Leszerelési Bizottságának munkáját — bebizonyította, hogy a három hatalom (Egyesült Államok, Anglia és Franciaország) és mindenekelőtt az Egyesült Államok vétkes abban, hogy meghúszta a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentése, valamint az atomfegyver feltétlen betiltása és a betiltás szigorú nemzetközi ellenőrzése.

A Szovjetunió képviselője bírálta a Leszerelési Bizottságban képviselt államok politikáját, és határozati javaslatot nyújtott be, amely ajánlja a bizottságnak, hogy haladéktalanul terjén át a fegyverzet csökkentésére irányuló gyakorlati intézkedések megvizsgálására, elsősorban a nagyhatalmak — az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Nagy-Britannia, Franciaország és Kína — fegyverzetének csökkentését tartva szem előtt, valamint terjén át az atomfegyver, a baktériumfegyver és a többi tömegpusztító fegyver feltétlen betiltása és a határozatok teljesítése fölött szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítése kérdésének megoldására.

V. A. Zorin felszólalása után az ülést bezárták.

Kettészakadt a japán liberális párt

Saigóháj. (TASZSZ) Tokiói jelentések szerint Japánban tovább tart a belpolitikai válság.

A Josida-kormánytal szemben megszavazott bizalmatlanság nem egészen hat hónappal a legutóbbi parlamenti választások után, annak eredménye, hogy növekedik a japán nép ellonállása az amerikai megszállók akaratát engedelmesen végrehajtó Josida-kormány nemzetellenes politikájával szemben. A néptömegek ellenállása az amerikai megszállás rendszerével szemben fejvesztettség nélkül a japán reakciós táborában. A frakciós harc felőrli a kormányon lévő libe-

ralis pártot, az amerikai megszállás rendszerének erkölcsi-politikai támaszát. A pártban már régóta harc folyt a vezetésért Josida és Hatojama, a párt másik — nem kevésbé reakciós — vezetője között.

Az utóbbi időben a pártban új erővel lángolt fel a frakció harc. Amint a tokiói rádió jelenti, a liberális párt tényleges szétszakadásig fejlődtek a dolgok. Hatojama új párt alakulását jelentette be, amely szemben áll a Josida pártjával. Hatojamával együtt kilépett Josida liberális pártjából a párt más vezetőinek jelentős csoportja.

NEMZETKÖZI ÉLET

A bonni ratifikáció

A nyugatnémet különállam parlamentje csütörtökön éjszaka ratifikálta a bonni és párizsi háborús szerződéseket. Adenauer ezzel eleget tett Dulles hetvenöt napos ultimátumának: keresztülhajtotta parlamentjében azokat a szerződéseket, amelyek Németország nyugati részét az amerikai imperialisták stratégiai felvonulási területévé változtatják, előírják a fasiszta német hadsereg feltámasztását, még dühöngőbb terrorral fenyegetik Nyugat-Németország lakosságát és végül, de nem utolsó sorban arra hivatottak, hogy elvágják az útját Németország egyesítésének.

A bűnös szerződések ratifikálása egyáltalán nem ment simán. A bonni parlament épületét hetek óta szinte ostrom alatt tartották a nép küldöttségei. Ezek a küldöttségek újból nagyon komolyan figyelmeztették a képviselőket, hogy a német nép nem akar az imperialisták érdekében harcolni, hogy a német nép barátságban akar élni minden néppel. Ezeket a küldöttségeket azonban csak a német nép igazi képviselői, a kommunista képviselők fogadták megértő barátsággal. A többi pártok, a koalíciós kormánypártok és a szociáldemokrata párt képviselői, ridegen és barátságtalanul utasították el a nép küldötteit.

Az utóbbi hetekben Adenauer minden eddigimél jobban fokozta a nép elleni terrort. Lehr rendőrci sorra dúlltak fel Németország Kommunista Pártjának irodáit és helyiségeit. Rendőrök zavarták szét a békét akaró németeknek a háborús szerződések ellen tiltakozó gyűléseit. A békeszerető és a békéért harcoló tömegek körében egymást érték a letartóztatások. Nemrég letartózt-

atták Josef Angenfort kommunista tartománygyűlési képviselőt, annak ellenére, hogy személyét védi a mentelmi jog.

A ratifikációs vita parlamenti előkészületei is megmutatták: Adenauer listában van azzal, hogy nem lesz könnyű dolga, hogy amit tesz idegen imperialista érdekek szolgálatában, a német nép akaratát ellenére teszi, ezért a ratifikációs vitához, a karhatalom, a fegyverek segítségét kell igénybe vennie.

A ratifikációs vita előkészületei rendőri erők mozgósításából, különleges óvintézkedések bevezetéséből, a nép elleni terror fokozásából állottak. Bonn, a nyugatnémet bábállam fővárosa a ratifikációs vita napjaiban katonai táborrá vált. A parlament épületét háromszoros rendőrkordon zárta el a néptől. Az utcákon motorkerékpáros rendőrök száguldoztak, hogy megfélemlítsék a lakosságot. A parlamentbe csak többszörös igazoltatás után lehetett bejutni. Az újságírók közül csak azokat engedték be, akik

Gottwald elvtárs emléke

A „Rudé Právo“ közli Rákosi Máttyás elvtárs cikkét

Prága. (MTI) A „Rudé Právo“ pénteki száma közölte Rákosi Máttyás elvtársnak a „Szabad

Nép“ március 19-i számában „Búcsú Gottwald elvtársról“ címmel megjelent cikkét.

Klement Gottwald szülővárosában

Dedice városka, Klement Gottwald szülővárosa Csehszlovákia egész dolgozó népével együtt gyászolja a nagy vezér és tanító halálát. Gottwald elvtárs szülőháza előtt a csehszlovák nép vezérének mellszobrát koszorúk övezik. A gyász napjaiban a város dolgozói álltak itt díszőrséget.

A temetés időpontjában a szomszédos Vskov falu iskola-épületén, amelyben Klement Gottwald tanult, valamint a rousinovi bútorgyár falán, amelyben tanulóveit töltötte s ahol a dolgozók vezetője lett, emléktáblát lepleztek le.

Gyászülések egész Csehszlovákiában

Március 19-én Klement Gottwald temetésének napján egész Csehszlovákiában, a városokban

és a falvakban egyaránt gyászüléseket tartottak a dolgozók.

Antonín Zápotocký elvtárs a Csehszlovák Köztársaság elnöke

Prága. (MTI) Szombaton, pontosan déli tizenkét órakor vonultak be a prágai vár Ulásló-terembe a csehszlovák nemzetgyűlés ülésére a csehszlovák kormány tagjai, utánuk a csehszlovák nemzetgyűlés elnöksége, élén Oldrich John-nal, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökével.

Az ülést Oldrich John nyitotta meg és ismertette a napirendi pontokat. A napirend első pontja a köztársasági elnök megválasztása, második pontja a köztársasági elnök esküvétele. A napirendi javaslatot egyhangúlag elfogadták. John ezután Siroky miniszter-

elnökhelyettesnek adta át a szót, aki Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Nemzeti Arcvonal részéről Antonín Zápotockýt javasolta a Csehszlovák Köztársaság elnöki tiszterére.

A jelenlévők egyhangú lelkesedéssel fogadták el a javaslatot. Ezután Oldrich John felkérte Siroky miniszterelnökhelytestet, hogy közölje a nemzetgyűlés határozatát az újonnan megválasztott elnökkel.

Tizenöt perc után Antonín Zápotocký lépett az Ulásló-terembe.

Közzemlére teszik a választók végleges névjegyzékét

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendelete alapján a közelmúltban a végrehajtóbizottságok mindenütt elkészítették a választók ideiglenes névjegyzékét és február hó 23—28-a között a községekben közzemlére tették, a városokban pedig házanként kifüggesztették.

A közzemlére tétel után — a rendeletben biztosított idő alatt — a végrehajtóbizottságoknál a lakosság közül többen kifogással éltek a névjegyzékekből történt kihagyás miatt, vagy egyes személyek felvétele ellen.

A kifogásokat a rendelet értelmében részben a végrehajtóbizottságok, részben a járásbírók elbírálták, amelyeknek megtörténte után elkészült a választók végleges névjegyzéke. A végleges névjegyzékot március hó 23—28-ig, a lakosság tájékoztatása érdekében, a végrehajtóbizottságok hivatalos helyiségeiben közzemlére teszik, a városok belterületén pedig házanként külön ki is függesztik.

Ez alatt az idő alatt mindenkinek újból alkalma lesz meggyőződni arról, hogy a választók névjegyzékében szerepel-e.

Adenauer számára elég meglepetésként bizonyultak.

Adenauernek azonban még így sem sikerült komoly többséget szerezni a gyűlésben hazaáruló terveinek támogatására. A kommunistákon kívül számos józan polgári politikus is akadt, aki nem volt hajlandó cinkosságot vállalni a népelleni büntetésben. A jobboldali szociáldemokraták gyalázatos szerepet játszottak Adenauer szolgálatában. Minden eszközt felhasználták a háborús egyezmények ellen harcoló népi mozgalom megbénítására és leszerezésére. A jobboldali szociáldemokraták tudatosan félrevezették Nyugat-Németország dolgozóit és igyekeztek meggátolni a nép tiltakozó akcióit.

A parlamenti vita során hatalmas beszédet mondott Max Reimann elvtárs, Németország Kommunista Pártjának elnöke. Kijelentette: „Németország Kommunista Pártja, amely a munkások, a parasztok és az értelmiségiek millióinak, a német nép túlnyomó többségének szószólója eb-

ben a parlamentben, kijelenti, hogy a német nép békére, egységre és függetlenségre törekszik, a békeszerződés megkötését, a megszálló csapatok távozását kívánja, békében és barátságban akar élni minden nemzettel.

Adenauer, mint Eisenhower, Dulles és a Wall-Street-i monopolisták leghűségesebb kiszolgálója eleget tett gazdái akaratának. Ezzel egyik célja az, hogy nyomást gyakoroljon Amerika többi csatlósaira, és meggyorsítsa a parlamenti ratifikációt azokban az országokban, ahol a nép ellenállása azt mindeddig megakadályozta.

A német nép azonban nem ismeri el a bonni és párizsi szerződést. Számára ezek a szerződések nem egyébek papírrongynál. A német nép igazi képviselői a kommunisták, a bonni parlamentben kijelentették, hogy a nép egy pillanatra sem szünteti be a harcot és meg fogja akadályozni, hogy a szövetségi tanács és a szövetségi elnök jóváhagyja a szerződést.

A „Felszabadulási indítót

Az első napon, amikor a hadulási Hét győzelmeért tak harcba az üzemek, a dolgozói, azokban a percek békésesbái MAV-állomás dolgozói is megkezdtek a

a MAV DISZ-

végezték el. Már jóval a műszak megkezdése előtt in készen állt ez a szovjet Forgalmi, a Vontatási és Lyfenntartási szolgálat dolgozóitól korábban jelent munkahelyükön, hogy a nati indításánál valam résztvegyenek.

Dina József elvtárs, a részleg alapszervi titkára ben felhívta a dolgozókat fi az adott szavuk teljesítésére hogy a „Felszabadulási H

Hozzászólás

Blahút Jánosné igazga késesbái Ruhagyár: Üzer belül a 480 perc kihaszn kapcsolatban vannak ma nyosságaink. Deák elvtá adása alapján művezetőin vizsgálják a gépeket, amel nos és nálunk is beve Tapaszalható volt, hogy vezetők csak saját műszak biztosították ezideig az elő leket, ami hiányosság vo igyekeznünk mielőbb meg ni. Üzemünkbe 1952 januá vezettük be az önálló m eszámolókat, azonban ezen ren nem értük el azt az ményt, amelyet Deák elv már a MAVAG-ban elértek volt az, hogy kezdetben lyenként csak a termelési bontottuk fel, az önköltsé nem volt meghatározva. séges az, hogy az egyes gokra is felbontjuk azt. Ez séget ad a műszaki vezet ahhoz, hogy élénkebben kozzanak a munkaversen tervteljesítéssel.

Varjú Pál tervosztály gyulai Harisnyagyár: A mozgalom üzemünkön be is helytelenül értelmezti ször, mivel csak a munka lem megszilárdításában kít nak bevezetését és nem azokat a fontos feladatoka lyeket tényleg magában re mozgalom. A Deák-moz megköveteli művezetőinkl nagyobb látlatokban és el látással dolgozzanak. Cs tudják biztosítani a mu 480 percének kihasználás ciklusos gyártás megkiv művezetőktől a gépek kap nak teljes kihasználását, hozzájárul még az is, hogy vezetőik sokkal jobban i a dolgozókat — azt, hogy nyit tud az teljesíteni — maga az üzem vezetője. I gyobb segítséget tud adni vezető. Ez komoly koop követel meg tőlük. Példá MAVAG-gyár ma már e nagy létszámmal dolgozik megköveteli a tervszerű me karbantartásban a szot együttműködést. Csak így t jó munkát végezni és es tudják a jó eredményeket sítani. Megragadta a figye az önelszámolás kérdése. N még jobb eredményt kell mint a MAVAG-ban, hiszen munk lömeggyártás jellegű gyon lényeges tehát a műve a mérnökök képesolata. A lalon belül beindult műszak folyam jelentősen elősegíti

A „Felszabadulási Hét“ első napján „Békevonatot“ indítottak a békéscsabai állomás dolgozói

Az első napon, amikor a »Felszabadulási Hét« győzelméért indulnak harcra az üzemek, a bányák dolgozói, azokban a percekben a békéscsabai MÁV-állomás vasutas dolgozói is megkezdték a harcot,

ahogy túlteljesítsék tervüket és fel-emelt fejjel köszönthessék április negyedikét.

Az első nap reggelén »Békevonatot« indítottak, melynek összeállítását és a vonat továbbítását

mondotta befejezésül. Bor József állomásfőnök-helyettes beszédében megemlékezett április 4-ről, arról, hogy milyen segítséget kaptunk az elmúlt nyolc esztendő alatt a szovjet néptől. A »Felszabadulási Hét« a dolgozókra váró hatalmas feladatok megoldását az állomáson is meghonosodott szovjet tapasztalatok és szovjet munkamódszerek segítik. Ezután a Fűtőház főnöke, majd Lengyel elvtárs kérte a »Békevonat« személyzetét, hogy teljesítsék vállalásukat a »Felszabadulási Hét«-en. Elmondta, hogy még többször lesz alkalom hasonló szerelvények továbbítására, hogy ezzel is szocialista hazánk fejlődését szolgálják. A többi dolgozó felé az volt a kérése, hogy

a MÁV DISZ-szervezetének ifi brigádjai

vezették el. Már jóval a reggeli munkák megkezdése előtt indulásra készen állt ez a szerelvény. A forgalmi, a Vontatási és a Pályafenntartási szolgálat dolgozói a szokottnál korábban jelentek meg munkahelyükön, hogy a »Békevonat« indításánál valamennyien részt vegyenek.

Dina József elvtárs, a forgalmi osztály alapszervi titkára beszédében felhívta a dolgozók figyelmét az adott szavak teljesítésére. Arra, hogy a »Felszabadulási Hét« az

egy-egy szolgálati ágak jó együttműködéssel biztosítsák a negyedéves terv sikeres teljesítését, hogy jó eredmények elérésével mutassák meg szeretetüket a szovjet nép, a felszabadító Vörös Hadsereg iránt.

— Sztálin elvtárs tanítása szerint kell cselekednünk, hogy

méltók legyünk a „rohambrigád“ címre, amelynek Sztálin elvtárs nevezte a felszabadult magyar népet —

Hozzászólás a Deák-ankéthoz

Blahut Jánosné igazgató, békéscsabai Ruhagyár: Üzemünkön belül a 480 perc kihasználásával kapcsolatosan vannak még hiányosságaink. Deák elvtárs előadása alapján művezetőink felülvizsgálják a gépeket, amely hasznos és nálunk is bevezetjük. Tapasztalható volt, hogy a művezetők csak saját műszakjuknak biztosították ezideig az előfeltételeket, ami hiányosság volt, ezt igyekeznünk mielőbb megszüntetni. Üzemünkbe 1952 januárjában vezeltük be az önálló műhelyszámolást, azonban ezen a téren nem értük el azt az eredményt, amelyet Deák elvtársék már a MÁVAG-ban elértek. Hiba volt az, hogy kezdetben műhelyenként csak a termelési tervet bontottuk fel, az önköltségi terv nem volt meghatározva. Szükséges az, hogy az egyes szalagokra is felbontsuk azt. Ez segítséget ad a műszaki vezetőknek ahhoz, hogy élénkebben foglalkozzanak a munkaversennyel a tervteljesítéssel.

Varjú Pál tervosztályvezető, gyulai Harisnyagyár: A Deák-mozgalmat üzemünkön belül már is helytelenül értelmeztük először, mivel csak a munkafegyelmegszilárdításában lúttuk annak bevezetését és nem láttuk azokat a fontos feladatokat, amelyeket lényeg magában rejt ez a mozgalom. A Deák-mozgalom megköveteli művezetőinktől, hogy nagyobb látvlatokban és előbbrelátással dolgozzanak. Csak így tudják biztosítani a munkaidő 480 percének kihasználását. A ciklusos gyártás megkívánja a művezetőktől a gépek kapacitásának teljes kihasználását, ehhez hozzájárul még az is, hogy a művezetők sokkal jobban ismerik a dolgozókat — azt, hogy mennyit tud az teljesíteni —, mint maga az üzem vezetője. Így nagyobb segítséget tud adni a művezető. Ez komoly kooperációt követel meg tőlük. Például a MÁVAG-gyár ma már egészen nagy létszámmal dolgozik; ez megköveteli a tervszerű megelőző munkát a szorosabb együttműködést. Csak így tudnak jó munkát végezni és csak így tudják a jó eredményeket biztosítani. Megragadta a figyelmem az önköltségszámolás kérdése. Nálunk még jobb eredményt kell elérni, mint a MÁVAG-ban, hiszen üzemünk lömeggártás jellegű. Nagyon keveset tehát a művezetők, a mérnökök kapcsolata. A vállalatban belül beindult műszaki tanfolyam jelentősen elősegíti majd

a Deák-mozgalom sikerét. Fel kell ismerniük a művezetőknek az üzemrészükben dolgozók teljesítményeit, de ismerniük kell a dolgozóknak is egyéni tervüket, ezeknek kidolgozásában komoly segítséget tudnak adni a tervező szerveknek.

Kar László igazgató, Sarkadi Cukorgyár: Üzemünkben is nagy lelkesedést váltott ki a Deák-mozgalom elindulása annak idején. Eredményeket is értünk el, ami különösen megmutatkozik az igazolatlan mulasztások megszűnésében. Azonban az üzemben belüli munkafegyelmel kapcsolatban csaknem tanácstalanok vagyunk. A mi művezetőink harcolnak ugyan azért, hogy megszűntessék az üzemben belüli felesleges, időrabló beszélgetéseket, a munkahelyről való eltávozásokat, de itt még sok tennivaló van. A tervszerű megelőző karbantartással kapcsolatban meg kell jegyezni: ez igen komoly lendítője a terv teljesítésének. Technikusaink lelkesen segítenek ebben a munkában az előzetes karbantartási tervszerű végrehajtásával. Egyben szeretném megérdeklődni Deák elvtársától azt, hogy a Szovjetunióban hogyan történik a versenyvállalások értékelése.

Deák elvtárs válasza: A Szovjetunióban tapasztaltam azt, hogy az üzemekben van egy diszpécser, aki minden egyes munkáról egy kartont vezet, ide minden nap beírja, hogy mennyi idő van arra a munkára adva és mennyit tesz ki az teljesítményében. Hogyan áll a dolgozó a munkájával? Például egy munkadarabnak 1400 perc a munkaideje, tehát ennek a munkadarabnak 2-3 nap alatt kell elkészülni. A művezető naponta megnézi a diszpécser által vezetett kartont és megállapítja, hogy a dolgozó mennyire készült el a munkadarabban. Amikor minden egyes géphez odamegy és megnézi a munkadarabot, mindjárt meg is tudja állapítani annak helyességét is. Tapasztalatát feljegyzi az operatív lapra. A dolgozó ennek alapján kapja meg milyen százalékos teljesítményt ért el és mennyit keresett. Mi is ilyen alapon értékeljük az elvégzett munkát. Ez a módszer megvalósítható bárhol, de különösen a textilüzemekben.

OLVASD a Viharsarok Népet!

Képek a szovjet emberek életéből

A dolgozó népé a kultúra

A moszkvai »Vörös Proletár«-szerszámgyár klubja semmiben sem különbözik sokszáz más klubtól. Tágas szinpadterme van, itt rendezik az üzemi hangversenyeket, kulturstéket, a színjátszócsoporthoz előadásait, a gyűléseket, a tudományos előadásokat és a filmvetítéseket. Ezenkívül van a tudományos előadások számára még egy ugynevezett »kis terem« is.

A klub előcsarnoka nagyon otthonos. Több szoba áll a különböző kultúracsoporthoz rendelkezésére, van biliárdterem, olvasóterem és büfé. A klubban minden a pihenés céljait szolgálja. Minden látogató izlésének és szükségleteinek megfelelően foglalkozhat, amivel akar. A »Vörös Proletár«-gyár munkásai, alkalmazottai, mérnökei és technikusai szeretik klubjukat és szívesen járnak oda.

A klub a nagylétszámú gyári kollektíva rendelkezésére áll. A klub munkája nem korlátozódik a klubépületre, hanem sokkal szélesebb keretek között folyik. Például nemcsak a klubban tartanak tudományos előadásokat, hanem a műhelyekben, a közös szállásokon és nyáron a gyár kertjében is. A klub vezetősége a gyár munkásai számára tanulmányi sétákat és kirándulásokat szervez. A klubban elég gyakori a filmvetítés. A gyár munkásai szívesen járnak ide családjikkal. A mozijegyek itt olcsóbbak, mint a filmszínházakban és ugyanazokat a filmeket vetítik, mint ott. Az előadás megkezdésig az előcsarnokban táncolni, sakkozni lehet, friss napilapokat, vagy folyóiratokat lehet olvasni.



A képen: a »Vörös Proletár«-szerszámgyár klubjának olvasóterme látható.

Korszerűen felszerelt iskolák



A képen: a kolcovi »Sztálin«-kolhoz (Csúvas ASZSZK, burnarszki kerület) tisztszélyos iskolájának fizikatermében.

Fejlett technika, gyors közlekedés



A képen: a »TZ-4« gázgenerátoros Diesel-mozdony szerelését látjuk a harkovi közlekedési gépgyárban.

Megsokszorozódnak a jegyzett forintok

Üzemünkben, falvainkban gyakran hallani most ismét: Nyertem! — a kötvénytulajdonosok mosolygó arcán. Használják össze a lista számait a kötvények számára. »Bekopogott« a szerencse ismét sok házba, de ez olyan szerencse amit tudatosan kiváncsoltak maguknak a dolgozók. 1949-ben, mikor lelkesen, egymást túlszárnyalva jegyeztek tervkölesont, tudták; ezek a forintok visszatérülnek. Visszatérülnek a terv ajándékaiban, a békéscsabai, Kölesői-utcai új óvodákban, a kollégiumokban, szülőotthonokban, lakásokban, új kútaiban, de visszatérülnek így a szociálisnál, nyereségy formájában is. A békéscsabai Pamutszövőben, a jegyzésnél, már gondolták az új beruházásokra, arra például, hogy a terv során új gépeket kapnak az automata szövődébe s ezért adták forintjaikat. Most a tervköleson-felélés egyre több dolgozóval közli:

— Kihúzták a kötvényed! — Pribolyszki Mátyas, Gyebnár György, Galberti Jánosné, Molnár Ilona, Sviszt Ilona nevei is ott vannak a nyerők között. 200-600 forintos nyereséggel húzták ki kötvényeiket. A békéscsabai Téglagyárban Szrankó Pál égető 500 forintot nyert, Szabados Istvánné, a konyha dolgozója, szintén 500 forintot. Hankó János, Krestyán Bálintné, Pároczy Géza is a nyerők között vannak. A 65/4-es építő vállalat dolgozói közül hatnak húzták ki a kötvényét 20-án, különböző nyereségekkel.

Az új házús ismét egy újabb bizonyíték arra, hogy érdemes volt Tervkölesont jegyezni. Mert a különböző beruházásokban, a pénzben is egyre több térül vissza, megsokszorozódnak a jegyzett forintok. Ismét elmondhatjuk: nyert az egész ország!

vezet
ainak

Irént bíralták
szerte-enül tá-
amot. Parka-
gyakorolt ön-
rendszeresen
a szeminiariu-

pártcsoportja
őlenjár. Ezek
ülésen is részt
ha csak nem

kezelelen
ülönböző
vsokat,

imoltatják az
jukról. Nem-
nem a párt-
végez politik-
kat és szemé-
mozgásitják az
ozóját. A pol-
ak a pártcso-
int Parkasin-
baromfile-

os elvtársno
gy, hanem
Ennek ered-
ülésen min-

i alapszervi
brület példá-
vezet vezető-
pártcsoport-
helytállásra,
a pártcso-
árakat. A
Ez annyit
saját mun-
is alkalom-
szított elv-
tervezésen
ják az egy-
muniákat.

epkó Etelka

abb

nljegyelje

aború évei-
tét ideigle-
moltak fasiz-
dollak min-
ett aratott
elvtárs fel-
kormány
al hozzá-
építéséhez
A háború
er birkája
most meg-
et. Kétsze-
narháallo-

jóvedelme
l volt.
n a kol-
bban fel-
vizierőmű
ken villa-
zni, a föl-
nem látott

ves, ha az
ken alap-
környező-
sz példá-
ból eredő
véve, tűz-
it.
zezi mun-
ánk, párt-
ndót for-
Akkor vé-
den párt-
gnagyobb
k, ha azt
zok vég-
latuknak,
rszolódás
enésért, a

ó Etelka



Az örménykúti állami gazdaság dolgozóinak fogadalma

Az örménykúti állami gazdaság dolgozói március 6-án tartott röggyűlésükön hazánk felszabadulásának 8. évfordulója tiszteletére megfogadták a tavaszi munkák határidőelőtti elvégzését. Adott szavukat becsülettel váltják valóra. Ötven hold tavaszibúzájukat még február 27-én keresztüroson elvetették, 50 hold tavaszjárpa vetéstér-
ket március 16-ig teljesítették. Bor-
sójuk 170 holdon március 10-ig, lu-
cernájuk 50 holdon március 7-ig,
23 hold tavaszi takarmánykeveré-
kük március 16-ig földbe került,
Csütörtökön este befejezték a fü-
mag, zab, árpa és herevetést is.
Március 19-ig összesen 529 holdat
vetettek be tavaszikkal.

Újabb vállalások

Csütörtökön az örménykúti álla-
mi gazdaság traktoristái, dolgozói
kértékelték a vállalkozásuk eddigi tel-
jesítését. Mikus András, Medvegy
Pál, Melis Pál traktorosok — akik
az 1700 normálholdas mozaikban
is bekapcsolódtak — megfogad-
ták, hogy április 4-re műszakon-
ként 4 normálhold helyett 7,7 nor-
málholdat teljesítenek, a gazdaság
növénytermesztési dolgozóival, a fo-
gatosokkal közösen 200 holdon elő-
készítik a talajt a kukoricavetésre,
181 holdon elvetik a csalamadét, be-
fejezik a fogasolást, mielőbb befe-
jezik a gyapotföld kultivátorozá-
sát, a dugványrépa ültetését is.

A kondorosi géppállomás „Komszomol” brigádjának tagjai megynék legjobb traktoristái

Megyénk legjobb traktoristái, a
kondorosi géppállomás Komszomol
brigádjának tagjai. Itt dolgozik,
ebben a brigádban a megye leg-
jobb traktorosa, Nagy József elv-

A statáriális bíróság 12 évi börtönre ítélte egy fegyverrejtegető kulákot

Ágrószakadt, szerencsétlen
embernek igyekszik most ma-
gát feltüntetni. Lógatja egykor
gőgösen hordott fejét. Rongyos,
kopott ruhát ölt magára, lehal-
kítja szavát, mely egykor két dű-
lőföldre is elhallatszott. A tanyai

Sok becsületes embert megfélemsztenek

ezek a mulatt visszasíró, a mul-
lat visszacsínálni akaró szeren-
csétlen flótások. Prieara
György 21 holdas szarvasi ku-
pec-kulák esete is igazolja, hogy
még életük kockázatával sem
mondanak le ezirányú szándé-
kaikról. Ki is volt ez a Prieara
György?

A muliban vásárokról-vásá-
rokra járt. Vadászati engedélye
és vadászfegyvere volt. 1945-ben
beszolgáltatva ugyan fegyverét, de

Kulák trükk

A nyomozó azonban elmondja,
hogy ő szabadon, papírcsoma-
golás nélkül talált rá. Prieara
időnként gondozta a pisztolyt,
azért nem mara a rozsdá. Az
emléktárgyat képező pisztolyt 6
esztendeig az időjárás viszonyok-
kal járó, nyirkosságnak kitéve,
a kamrában húzódtott. Ki hiszi
azt, hogy míg Prieara 1945-ben a
halálbüntetéstől félve, beadta
vadászfegyverét és 1946-ban —
s az ezt követő esztendőben —
nem tud arról, hogy társada-
lomellenes büncselekményt követ-
el. Mi van a háttérben? Nem
nehéz megállapítani. 1945-ben
még nem tudta sem ő, sem más,

ményel, Mikus András traktorista,
aki a legutóbbi 10 napon normáját
176 százalékra teljesítette, 1006 fo-
rintot keresett. Nem sokkal marad
el mögötte Medvegy Pál traktori-
sta sem, — a napi normája 5 nor-
málhold, — tíz nap alatt 87 nor-
málholdat készített elő vetésre.

A gazdaság állattenyésztési dolgo-
zói is ígéretet tettek, hogy szal-
malattarással, gyorsilózással, h-
lyes takarmányelőkészítéssel és gon-
dos ápolással javítják az állatok
kondícióját, növelik a hozamot. Az
állattenyésztés dolgozói, mint Gye-
kizki Mihály, Varga Pál tehe-
nőszek, a fejési átlag emelésére,
Sankoly Pál, Palicska János és több
sartésongozó pedig a súlygyara-
podás növelésére tettek ígéretet.
Az örménykúti állami gazdaság
dolgozói az elért eredményekről, az
újabb vállalkozásokról értesítették pá-
rosversenyúrsukat, a csabacsüdi álla-
mi gazdaság dolgozóit.

béresek réme, a részes aratók
foszogatója, a dolgozó nők be-
csületének egykori democskoló-
ja ma »ágrószakadt, szerencsét-
len« alakként jár-kei a becsületes
emberek között.

a töltényt, löport és sörétet meg-
tartotta magának. 1946-ban »ta-
lált egy hallóvető forgópisz-
tolyt. Ezt is megtartotta, mint
emléktárgyat. Így akarta a sta-
táriális bíróságot félrevezetni.

— Nem tudtam, hogy büncse-
lekményt követek el vele — men-
tegetődzött. — Nem volt vele
semmi célom. Mikor megtalál-
tam a pisztolyt, papírba csoma-
goltam és azóta elő se vettem.

hogy alakulnak az erőviszonyok.
Kie lesz a hatalom, a döntő
szó ebben az országban. 1946—
1949-ig már bizonyára örült is
neki, hogy fegyver van a bírto-
kában. A Rajk, Mindszenti és a
Grösz perekből meggyőződött,
hogy azok éppen a hozzá ha-
sonló gazemberekből szándékoz-
tak maguknak gyilkos bandákat
toborozni. Ezért rejtegette tehát
Prieara a löszert és a pisztolyt
lakásán.

A statáriális eljárást tárgyaló
megyei bíróság 12 évi börtönbü-
ntetésre és teljes vagyonek kobzá-
ra ítélte Prieara György szarvasi
kupec-kulákot.

Tavaszi tervüket 146 százalékra
teljesítették, műszaknormájukat öt
normálhold helyett eddig átlagosan
hét normálholdra teljesítették.

Csatlakoztak az „1700 normálholdas” mozgalomhoz

Brigádértekezletet tartott a
»Komszomol«-brigád. Cesznek elv-
társ brigádvezető ismertette a brigád
tagjaival, hogy az ország, a gyárak,
az üzemek dolgozói »Felszabadulási Hé-
tet« tartanak, jobb munkával,
magasabb termelési eredményekkel
készülnek legnagyobb ünnepünk,
április 4-e méltó megünneplésére.
Mordán József felolós traktorvezető
kért szót elsőnek. Csatlakozott az évi
»1700 normálholdas« mozgalomhoz.
Kövezték példáját a brigád tagjai is.
A »Komszomol«-brigád ígéretet tett,
hogy április 4-ig öt erőgéppel na-
ponként 16 normálhold munkát vé-
geznek el, 98 százalékos üzem-
anyagfelhasználással.

Végo az értekezletnek. Késő éj-
szakára jár már az idő, de azért
Cesznek elvtárs brigádvezető ellen-
őrzi a gépeket. Ott van minde-
nyütt, ahol segíteni kell. Az or-
szág első sztahanovista traktoros
brigádja címet akarják elérni.

A „Dózsa” traktorbrigád a versenyúrs

Még akkor este hírül veszi a
kondorosi géppállomás »Dózsa« traktori-
sta brigádja is a »Komszomol«-
brigád kezdeményezését. Újfa-
luczki elvtárs, brigádvezető meg-
beszéli a traktorosokkal; másna-
pók is válaszolnak. Bekapcsolódnak
az »1700-nas« mozgalomba, a »Felszabadulási Hé-
tet« en naponként egy-egy erőgéppel 14 normálholdat
teljesítenek és április 4-e után is
megtartják elért eredményüket.
Versenyúrsai akarnak lenni a
»Komszomol« brigádnak.

Es így szélesedik a jó kezde-
ményezés. A vállalkozásokból, azok
teljesítéséből, az egységes akarat-
ból nagyobb termés, gazdagabb
ország és boldogabb nép lesz.
Megyénk dolgozói az időbeni ve-
tessel, a jó talajelőkészítéssel fe-
jezik ki szeretetüket a felszaba-
dító Szovjetunió, pártunk iránt.
Igy dolgozni, küzdeni, harcolni
csak szabad országban, felszaba-
dult emberek tudnak.

Farkas Sándor.

Állandó bizottságok — a tanács pillérei

Megyénkben az elmúlt év no-
vemberében az orosházi járási
tanács tömegkapcsolati versenyt
kezdeményezett, melynek egyik
pontja az állandó bizottságok
munkájának lervszerűbbé tétele,
aktívahálózatának további kiépí-
tése volt. A verseny következté-
ben mind több olyan állandó

bizottságunk van, amely lerv sze-
rint dolgozik és komoly ered-
ményt ért el a tanácsi feladatok
végzése során. Rendszerezőbb
váltak, hogy a tanácsülések után
a tanácstagok kisgyűléseken tá-
jékoztatják a község dolgozóit a
tanácsülés napirendjén szereplő
kérdésekről, ismertetik a tanács-
ülésen hozott határozatokat.

Keresetek és találtak 10.000 forintot

Mezőberényben például, mikor
az oktatási állandó bizottság meg-
kapta a község költségvetéséből
az oktatási célokra előirányzott
költségvetést; aktívahálózattal
kibővített állandóbizottsági ülést
tartott és ott megbeszélte, ho-
gyan lehet társadalmi úton az
előirányzott beruházásokat túl-
teljesíteni. Oláh István állandó-
bizottsági tag javaslatára elha-

tározták, hogy a szülői mun-
ka-közösség bevonásával az I. sz.
iskola udvarán sportpályát léte-
sítessenek. A II. sz. iskolánál a
szülői munkaközösség a tanulók
közreműködésével társadalmi
munkával parkírozza az is-
kola környékét. Így a rendel-
kezésre álló beruházási hitelt tár-
sadalmi munkával 10.000 forint-
tal túlteljesítik.

Új fény a községi munka nyomán

Köröstarcsán az állandó bizott-
ságok javaslata alapján az új-
városi iskolánál lévő kút vizét
körülbelül 800 méterre vezetik
el. Az állandó bizottság tagjai
vállalták a munkához szükséges
társadalmi munkaerő megszerve-
zését. Kisgyűléseket tartottak,
ahol az állandó bizottság tagjai
ismertették a tervet. Ennek az
eredménye lett, hogy a Verem-
Puskin, Széchenyi-, Rákóczi-ut-
cák dolgozói elvállalták a csövek
elhelyezésével kapcsolatos föld-
munkák elvégzését. Murony köz-

ségben ez év költségvetése kere-
lésben sor kerül a község villa-
mosításra. A tanácstagok elhatá-
rozták, hogy a villamosítás ha-
táridejét előbbre hozzák úgy,
hogy a villamosítást végző vállá-
latnak a község dolgozói segít-
séget nyújtanak. Az állandó bi-
zottságok vállalták, hogy a vil-
lanyszerelők felszereléséhez szük-
sleges villanyoszlopok kiszállítá-
sát, a villanyoszlopok felállítását
társadalmi munkával végzik és
ezzel több mint 15—20 ezer fo-
rintot takarítanak meg.

A gyermekért, a jövőnkért

Több községünkben komoly
eredményt érnek el a szociálpoli-
tikai állandó bizottságok a ne-
velőszülők felkutatásával s az ál-
lami-gondozott gyermekek elhe-
lyezésével. Például Mezőberény-
ben a szociálpolitikai állandó bi-
zottság március 1-i ülésén elha-
tározta, hogy felkutatják azokat
a családokat, amelyek állami-gon-
dozott gyermekeket vállalnak. A
bizottság tagjai eddig 15 nevelő-
szülővel beszélgettek el, akik ál-
lami-gondozott gyermekeket vet-
tek magukhoz. Komoly ered-
ményt érnek el a szociálpoli-
kai állandó bizottságok, az anya-

és gyermekvédelemről szóló ren-
delet ismertetésénél is. Sok köz-
ségben, mint például Ecsegfal-
ván, Gyomán, Körösladányban,
Csorváson a rendelet ismerteté-
sével érték el azt, hogy a nagy-
csalados tsz-tagok, akik már elő-
zőleg kiváltak a munkából, most
jelentkeztek munkára. Csaknem
minden községben ismertették az
állandó bizottságok a 400 forin-
tos ingyenes csecsemőkelelgye-
juttatást és megmagyarázták a
dolgozóknak a megelőző orvosi
vizsgálatok jelentőségét és szük-
ségességét. Zalai Lajos

A bolgár népi tanácsok harca a tavaszi mezőgazdasági munkák sikeréért

A bolgár népi tanácsok a mező-
gazdaság minden dolgozóját
mozgósítják a tavaszi vetés le-
helő leggyorsabb elvégzése ér-
dekében. A tanácsok, miután
megtörtént a vetési tervek is-
mertetése, széleskörű felvilágo-
sító munkát végeznek a dolgo-
zó parasztlak között. Csopor-
tos beszélgetések alkalmával,
villámok és falújságok útján
népszerűsítik a tavaszi munká-
ban élenjáró brigádokat és bí-
rálják a lemaradókat.

Különös gondot fordítanak a
népi tanácsok az élenjárók és
módszereik népszerűsítésére.
Ezzel pörhuzamosan minden
eszközzel fejlesztik a szocia-
lista munkaversenyt a termelő-
szövetkezetek, brigádok és
egyének közt. A legfontosabb
feladat: a munkaidő jó kihasz-
nálásának biztosítása. A taná-
csok segítenek a vetőmagszállí-
tás megszervezésében, hogy a
vetőgépek állási ideje minima-

lisan csökkenjen. A vetés óra-
ütemterv szerinti elvégzését se-
gíti az élenjáró szovjet agro-
technikai módszerek alkalmazá-
sása.

A tavaszi vetési kampány si-
kere érdekében a tanácsok na-
ponta ellenőrzik a végzett mun-
kát és felelősségre vonják azo-
kat, akik nem teljesítik felada-
tukat. A helyi tanácsok jóelőre
megszervezték az ellenőrzés
rendszerét. A termelőszövetke-
zetek naponta adnak jelentést,
az egyéni gazdálkodók terv-
teljesítésének ellenőrzését pedig
úgy oldották meg, hogy tíz
egyéni gazdálkodó alkot egy
csoportot. A csoport bizalmi
minden este beszámol a tanács-
nok csoportja tagjainak az napi
munkájáról.

A beérkezett jelentések alap-
ján aztán a községi tanács el-
nöke, a Hazafias Front mező-
gazdasági bizottságának elnöke
és a termelőszövetkezetek veze-

tői a községi pártszervezet tit-
kárának vezetésével összevetik
a végzett munkát a tervvel.
Megvizsgálják a termelőszövet-
kezetek, a gép- és traktorállomá-
s és az egyéni gazdálkodók
munkáját, amelynek tapasztalatai
alapján azután megteszik a
szükséges intézkedéseket a más-
napi munkára vonatkozóan.

Hasonlóképpen napról-napra
számon tartják az eredménye-
ket a kerületi és a körzeti vég-
rehajtóbizottságok is. A népi
tanácsok éjjel-nappal készenlét-
ben állnak, hogy a tavaszi ve-
tés gyors befejezését hátráltató
összes akadályt leküzdjék.

A dolgozó parasztlak minden
erőt összpontosítanak, hogy a
tavaszi vetést a párt és a kor-
mány határozatának megfelele-
lően, minél előbb elvégezzék.
Tudják, hogy a tavaszi vetés-
nek időben és magas agrotechni-
kai színvonalon való elvég-
zése a bő termés biztosítóka.

Nagyon sokat köszönhetek Sztálin elvtársnak

Sztálin elvtárs halála számomra is nagyon fájdalmas. Ő szabított fel az ellenség járma alól és tett egyenlő rangú, jogú emberré. Mindezt nem tudom szavakban kifejezni. A multban kulák cseléde voltam, a felszabadulás után azonban éreztem, hogy Sztálin elvtárs segítő kezét nyújtott nekem is. Neki köszönhetem, hogy ma emberibb életet élek s azt, hogy azóta már tsz-tag vagyok. Sztálin elvtársnak és pártomnak köszönhetem, hogy az én szobámban is szól a rádió, amiről a multban még álmodni sem mertem volna, továbbá azt is, hogy jelenleg három gyermekem, de jövőre már négy jár a felsőbb iskolákba. A legidősebb fiam, a 22 éves Mihály a Néphadsereg tiszt iskoláján, a 19 éves Imre a békéscsabai közgazdasági iskolában, a 16 éves kislányom pedig a békési gimnáziumban tanul. A multban ezek a gyermekek is kulák cselédei lettek volna és éhbéért kellett volna nekik dolgozni. Sztálin elvtársnak köszönhetjük, hogy megadta a lehetőséget arra, hogy mindenki tovább tanulhasson. Ezért én fogadom Sztálin elvtársnak, hogy hagyatékát hívem megőrzöm és mint középokú szemináriumi hallgató, igyekszem elsajátítani a marx-lenini elméletet. Párttaghoz méltóan veszem ki részem a termelőmunkából és a közösségi munkából is. Baromfi- és tojásbeadásomat már egész évre március 8-án teljesítem és a félvéi adómat is rendeztem. En, mint halgyermekes anya, ígérem Sztálin elvtársnak, hogy az állammal szembeni kötelezettségem eleget teszek és példát mutatok a munkámban.

Nagy Mihályné, Kamut, »Lenin« tsz tagja.

Illetékesek figyelmébe

Sok a várakozás az SZTK alközpontjában

A békéscsabai SZTK alközpontjánál február 25-én egy körhízi beutalás elintézése végett egy órahosszig kellett várni. Ugyanis az igazgatóhelyettes elvtársnő felküldött az I. emelet 15-ös szobába. Innen elküldték a 13-as szobába, hogy jogosítsam az igazolványt. Eddig rendben is volna, de a 13-as szobában az elvtársnő azt mondta, hogy várni kell egy kicsit. Megkérdeztem, hogy mennyit. A válasz az volt: három percet. A 3 percből azonban 15 perc lett. Ez alatt az idő alatt az elvtársnő a kőrmét piszkálta, vagy tisztította. Tizenöt perc után végre megkaptam az iratot. Visszamentem a 15-ös szobába, ahol 20 pernyi várakozás után megkérdeztem, hogy sokat kell-e még várni. A válasz az volt: »Elment ebédelni az a kartárs, aki ezt csinálja.«

Véleményem szerint a Szabad Nép cikkei az SZTK alközpontja dolgozóinak is szólnak. Nekik is takarékoskodni kell az idővel és ne tartsák vissza a munkából feleslegesen a dolgozókat. A munkaidő nem a szórakozás ideje, mint ahogy a 15-ös szoba ablakánál is megtörtént. Jó volna, ha ezek az elvtársak elolvassák a Szabad Nép január 18-i számában megjelent, »Az egyszerűségről és a szerényesgről« szóló cikket. Javítsák meg munkájukat a 13-as és 15-ös szobák dolgozói.

Sebők Mihály, Békéscsaba, KIOSZ szem. felhős.

A Szovjetunió segítségével felépült a Kínai Népköztársaság legkorszerűbb erőműve

Mukden. (Uj Kína) Északkelet-Kínában hatalmas, korszerű erőmű kezdte meg működését. Az automatikusan működő erőmű felépítőse újabb bizonyítéka annak az önzetlen segítségnek, amelyet a Szovjetunió a Kínai Népköztársaságnak nyújt. A Szovjetunió amellett, hogy korszerű gépeket szállított az erőmű részére, sok szakértőt is küldött az építési munkálatok irányítására.

Gondolatok a nevelőkről

Ha iskolai munkánkról akarunk beszélni, a gondolatok szövege jelentkezik. Így van ez most minden becsületesen gondolkodó embernél. A tanyai népet tanító nevelőnél talán még fokozottabban. Az emlékezés felidőzi a multat. A multban úttalan utak vezettek rozoga iskolaépületekhez. Ide jártak rossz eszmében egy-két évig azok a gyerekek, akiknek mégis csak meg kellett tanulniok annyit, amennyit az uralkodó osztály érdeke megkívánt. A tanítóknak nehéz volt a sora. Kicsi fizetését a szegények alimizna-ajándéka pótolta. A Szovjet Hadsereg a rablót úzve, hazánkba is elhozta a fényt, a felszabadulást. Így alakult ki a tanyai iskolák mostani képe.

A nagyobb tanulók már összehasonlították: »A nagyanyám nem tud írni. Édesapám csak két osztályt járt.« A szülő büszke gyermekére, a gyermek tudására. Megtanulták, megérették, látják, hogy a felszabadulás nélkül nem lettek volna szép és jó tankönyvek, szaki-

kosított rendszerű tanítás, könyvtár, fizikai és vegytani felszerelés, sportpálya, mozi, stb. Tartalmas munka után vidám élet, szórakozás. A jövőre vonatkozó tervezésük tartalma is csak így változhatott meg a tanyai iskolák növendékeinek. Szüleik még azon gondolkodtak, hogy melyik uradalomba, vagy melyik kulákhöz szegődtesék gyermekeiket eselédnek. A mostaniak azt latolgatják, melyik középiskolában tanuljanak tovább. Már tudják, nagyon jól tudják, hogy mindezt kinek köszönhetik elsősorban.

A nevelő is emlékezik. A szegényebb ember gyermekéből, ha szűk körülmények között elvégezte az iskolát, tanító lehetett. Jelentkező több volt, mint állás. Állásnélkültség, folytonos megalázkodás. Így volt. Most gyermeke válogathat a lehetőségekben. Ösztöndíjra, diákotthoni elhelyezésre számíthat. Ha elvégezte az iskolát, azonnal munkát kap és jó fizetést.

Meg kell vallani, sokan nehezen

Gyűljön már a sok tojás

Hunyán az MNDSZ-asszonyok rigmus-brigád alakítottak. A rigmus-brigád tagjai: MNDSZ nőnapokon eleven rigmusokkal mozgósít a bcsdási köteletség teljesítésére. Egy nemrég megtartott gyűlésen az alábbi rigmusait szereztek:

Igy az öreg okoskodás,
Tyuk volt előbb, vagy a tojás?
Kot-kot-kot-kot-kotkodás,
Mindennapra friss tojás.

Jutalom ez nem büntetés,
Már a kiscsirke-keltetés,
A keltetés is ültetés:
Ep oly fontos, mint a vetés.

Valóság ez, nem babona;
Szabad most már a gabona,
Beadlász te most már más is:
Tejet, bört, csirkét, tojást is.

A piacra megy a gazda,
Ő a részt már beadta,
A buzáját már vihetti,
Azt akárki megveheti.

Ha ügyes vagy, jó a fogás;
Kifőra megy a tyuktojás,
Gyűjtheted te és szedheted,
Igy teljesíted tevedet.

Kettő kiló és még egy fél,
Amit fölünk a tevének kér,
A becsület és tisztesség:
Ez nálunk a köteletség.

Sok tojást vár a Közért is,
Mert iparcikk jár ezért is,
Csizma, könyv, gép és sok fonal,
Igy nő az életszínvonal.

Versenyezzen minden község,
Pénz, eredmény, s dícsőség,
Minden háznál csirke keljen,
A tojással kaska teljen.

Elköszön most a brigádunk,
Szép és jó sikert kívánunk,
Gyűljön most már a sok tojás,
Kot-kot-kot-kot-kotkodás.

Termelőcsoportjaink csatlakozzanak az egyholdas gyapoptvetési mozgalomhoz

A gerendási »Kossuth« termelőszövetkezet tagsága vállalta április 4-e lisztelőtérre, hogy gyapoptól még egy holdat vetnek. Ugy látjuk — mondották, hogy népgazdaságunk gyapotszükségletét és a dolgozó néptünk textillelátását az általunk elindított egyholdas mozgalommal még jobban tudjuk biztosítani. Felhívjuk a megye valamennyi termelőcsoportját, hogy csatlakozzon az általunk elindított egyholdas mozgalomhoz.

evickéltünk ki abból a közből, amelyet a burzsoázia törvényei, szokásai vontak körénk. Segített Rákosi elvtárs, segített a párti Tűnik a kőd. A nagy tanító tanítványainak segítségével mindinkább szaporodik azoknak a száma, akik ösztönözni szolgálják a szocializmus építésének, a béke megtartásának ügyét. Látják a harc célját, látják az eredményeket, látják a boldog jövő kialakulását. A multban letagadott, eltitkolt, vagy meghamisított elméletek, ma tudományos eredmények tiszta megismerése adja meg mindinkább több kartársnak a helyes világnézetet. Legtöbb pedagógus már érdeklődéssel tanulmányozza a kizsákmányolástól mentes társadalom megvalósításáért folyó harc történetét, lelkesedő kíváncsisággal figyelik a haladás élen járó Szovjetunió elért eredményeit.

A szovjet módszer nekünk, tanyai nevelőknek, igen nagy segítségünkre van. Megtanultuk azt is, hogy a társadalmi élet anyagi élete az elsődleges. Hogy amilyen az emberek életmódja, olyan a gondolkodásuk. Azóta tudunk segítő katonái lenni a mezőgazdaság szo-

A gyomai óvónőképzős diákotthon is készül a »Felszabadulási Hét«-re

Soha nem felejtjük el azt a percet, amikor a szörnyű elnyomás alól a hős szovjet katonák felszabadítottak bennünket. Akkor talán nem is értettük ennek nagyságát. Azonban minél távolabb kerülni tőle, annál jobban érezzük felszabadulásunk történelmi jelentőségét. Mi, munkás- és dolgozó parasztszámazású tanulók elkerültünk azokba az iskolákba, amelyeknek kapui azelőtt zárva voltak számunkra. Oklevelet szerezhettünk, óvónők lehetünk. Műveltséget, kultúrát, megbecsülést kapunk mi, az egyszerű dolgozók gyermekei. A munkások állama helyez el bennünket tanulásunk idejére jól felszerelt diákotthonokba s ad meg minden lehetőséget, hogy munkánkat könnyebben végzhessük s jobb eredményt érhessünk el.

Diákotthonunk eredményei ebben az évben szépen fokozódnak. Az első negyedévi átlagunk 3.15 volt, ezt a félvéi bizonyítványosztásig 3.41-re emeltük s most, a háromnegyedévi még jobb átlag elérésére törekszünk.

Üzemeink, gyáraink, termelőszövetkezeteink dolgozói lelkesen készülnek a »Felszabadulási Hét«-re. Mi, gyomai óvónőképzős diákotthonosok is csatlakozunk ehhez a mozgalomhoz. Munkatérületünk a tanulás, itt akarunk méltó lenni a felszabadulásunkért elesett hős szovjet katonák emlékéhez; drága Sztálin elvtársunk elhatározta. Elhatároztuk, hogy a »Felszabadulási Hét«-ig úgy fejlesztjük eredményeinket, hogy elérhessük a teljes selejtmertésséget. A »Felszabadulási Hét«-en sem egyes, sem kettős felelet nem lesz diákotthonunkban. Harcot indítunk a szép és magyaros beszédért, a kifogástalan tisztaságért és rendért.

Ezt fogadjuk, azonban ez nem azt jelenti, hogy csak ezen a héten hajtjuk végre eredményesen határozatainkat. Nem! Eredményeinket mindig fokozni fogjuk.

Sztálin elvtársat elvesztettük, ez nagyon fáj mindannyiunknak, azonban fogadjuk, hogy nem hátrálunk meg, a munkában még kitartóbbak leszünk. Az ő útmutatásai szerint haladunk tovább s méltóak leszünk arra a megtisztelő megbízásra, amelyet a dolgozók állama reánk bíz hazánk legkisebjeinek szocialista emberré való formálásában.

A diákotthon tanulói nevélen: Varga Aranka, III. évf. növ.

Kérjük a mezőberényi tanácsot

A MEZŐBERÉNYI 22 hold állami tartalomlású földet biztosít a gyapot szakosoport részére. Lelekesen készüldtünk, hiszen mindannyian tudjuk, hogy a gyapot népgazdaságunknak igen fontos szerepet játszik. A mezőberényi tanács is ígéretet tett, hogy

22 hold terület összesen 8 holdra. S ami a legszomorúbb, meg azt a 8 holdat is elveszik tőlünk.

Kérjük a mezőberényi tanácsot, jobban segítsen elő szakosoportunk munkáját.

MNDSZ gyapot szakosoport tagjai.

A közlekedési minisztérium pályázati felhívása

A közlekedési minisztérium pályázatot hirdet tartós közúti jelzőfélek készítésére. A pályázat célja: hazai anyagokból olyan fehér vagy más világos színű festék készítése, amely alkalmas beton, aszfalt, kockakő vagy kerámiz utastest jelzősávok, járműszálozók, stopponalak, valamint gyalgátékelő-irány feltesztésére. A festékanyag lényegesen tartósabb legyen a jelenleg Budapestben használt festékanyagánál, ellenálló legyen fagygal, nagy meleggel, vízzel, olajjal, porral és a járművek kerekeivel szemben. Javasolható az utastest sávok színének olyan más módja is, amelynek segítségével az utastest tartós, feltűnő sávokat lehet létrehozni. A pályázatot 1933 augusztus 1-ig a közlekedési minisztérium közúti kácsi csoportjának (Budapest, VII., Dob-utca 75. IV. emelet, 540) kell benyújtani. A legjobb megoldást a vonatkozó javaslatot a minisztérium négyzet forinttal jutalmazza.

Büszkeséggel tekintünk a munkáinkra, a felépítő munkáinkra. A szászokma valót alkotott az élet hősei. Vaskohók, halt pusztán és a szük

Győr-Sopron me

A megye legnagyobb ipari központja Mosonmagyaróváron itt építik a timföldgyárat. Üzemek fejlesztésével, új építéssel egyidőben elindították a nyomortanyák felépítését a Budai-úti barakkok helyén. A városrészt, egy új város három hatalmas komplexuma már megszerzőnk. Nyolcszáz fiatal lakik a városban, tanul az iskolában, a szociális munkásokkal felszerelt tanulóházakban. A városrészt új városrész létesítésével lakóházak, parkok, utcák épülnek. Itt, valamint a városrészt létesítésével lakóházak, parkok, utcák épülnek. Itt, valamint a városrészt létesítésével lakóházak, parkok, utcák épülnek.

Az ötéves tervk

A Zeneművészeti Főiskola termében szombat délelőtt órákor növekvő érdeklődés folytatták az ötéves tervkölcsödik sorsolását.

A húzás harmadik napján húzással sorsoltak ki 163

50.000 forintot nyertek
1378, 0552, 2002
25.000 forintot nyertek
1293, 0726, 2264
2801, 0410

10.000 forintot nyertek:
0135, 0302, 0143
0259, 0707, 0444
0466, 0004, 0579
1412, 0765, 1479
1681, 0622, 2150
2197, 0401, 2578
2817, 0697, 2826
2969, 0802

5000 forintot nyertek:
0043, 0392, 0471
0537, 0079, 0641
0908, 0729, 0940
0942, 0985, 1043
1089, 0893, 1499
1512, 0885, 1803
1864, 0694, 1875
1932, 0855, 2103
2132, 0550, 2140
2207, 0753, 2245
2332, 0421, 2401
2437, 0609, 2509
2578, 0900, 2755
2807, 0785, 2901
2977, 0190, 3036
3061, 0927, 3184

1000 forintot nyertek:
0068, 801-0900, 0302, 101-
0592, 301-0400, 0801, 101-
1372, 501-0600, 1814, 501-
1842, 701-0800, 1939, 801-
2465, 601-0700, 2560, 001-
2930, 001-0100, 3044, 001-
3074, 501-0600, 3217, 201-

500 forintot nyertek:
0043, 101-0200, 0047, 001-
0072, 001-0100, 0242, 701-
0314, 401-0500, 0442, 101-
0508, 001-0100, 0533, 601-
0599, 701-0900, 0621, 601-
0717, 401-0500, 0806, 401-
0868, 501-0600, 0930, 901-
1018, 401-0500, 1213, 201-
1245, 501-0800, 1408, 201-
1465, 101-0200, 1494, 701-
1561, 701-0800, 1648, 601-
1769, 601-0700, 1817, 701-
1870, 001-0200, 1990, 301-

HAZÁNK, MEGYÉNK ÉLETÉBŐL

Büszkeséggel tekint vissza hazánk minden fizikai és szellemi dolgozója a megtett útra. Büszkeség tölti el a munkást, a parasztot, a tudóst és művészt, mindenkit, aki szereti hazáját, népét, örül az építő-alkotó munkának. Ki ne büszkélkedne, amikor a 8 esztendővel ezelőtti gúzsba kötött milliók év-századokra való alkottak a rövid néhány esztendő alatt. A mult koldusai, nyomorultjai hősök lettek — az élet hősei. Vasakohók, villamosmérnökök emelkednek nyomukban, gépek ezrei dübörögnek a régi, kihalt pusztán és a szikmárki föld mind több gabonát ad művelőinek.

Győr-Sopron megye

A megye legnagyobb ipari építkezése Mosonmagyaróváron folyik, itt építik a tíműfeldgárat. A régi üzemek fejlesztésével, új üzemek építésével egyidőben elintézték a rosszméltú nyomorúságok és Győrött a Budai-úti barakkok helyén egészen új városrészt, egy ipari tanuló város három hatalmas épületkomplexumát már messziről feltűnik. Nyolcszáz fiatal lakik az ott-konban, tanul az iskoláiban, sajátítja el a különféle szakmákat, a korszerű gépekkel felszerelt tanműhelyekben. A wagengyár közelében szintén új városrészt létesít, 8 háromemeletes lakóház, parkirozott környezetben. Itt, valamint a város főutcáján, a Lenin-úton épült 2 háromemeletes házban kétszobás, fűtőszobás lakások létesültek a győri dolgozóknak, akiknek azelőtt a Budai-úti barakk juttott osztályos és munkanélküliség mellett.

A mezőgazdasági tudományos intézetek is nagyot fejlődtek az öt-

éves tervben. Közel 4 millió forint jutott erre a célra. A sopronkorpácsi kísérleti gazdaságnál európai hírvételek létesült a növényfajták, elsősorban cukorrépa nevelésére. A fertődi kísérleti gazdaságban üvegházak épültek és különféle laboratórium berendezések tették lehetővé a citrom meghonosítását, szövet útmutatás alapján.

A mult rendszerben a falu egyik ága a rossz ivóvíz volt, az annyira elterjedt golyva betegség okozója. Hűbaváló volt minden kútvíz. A téli dolgozó parasztok, oszlokok, nincstelen proletárok például már annyira zúgolódtak, hogy végül 1938-ban a megyei törvényhatóság az iparügyi miniszterhez fordult kútvízgép beszerzéséért. Horthtyék iparügyi minisztere így intézte el a tétiek panaszát: «Kútvízgép vásárlása tárgyában beérkezett kérelméhez nem járulok hozzá, mert a gép beszerzése a kútvíz iparosok érdekeit sérti.» Most, hogy a tétiek két ártási kútból kapják az egészséges ivóvizet, gyakran

gondolnak vissza erre és meglepődéssel látják, hogy a kútvíz iparosok érdekeit felváltotta a dolgozó nép érdeke. A megyében eddig 61 mélyfúrású kút épült, egyenként kb. 70.000 forintos költséggel.

Vas megye

A multban a nyomor és a nélkülözés magával hozta a tüdőbetegséget és a különböző járványokat. A tüdőbaj gyógyítását segíti elő a szombathelyi kórházban létesített új tüdőbészeti osztály, a hegyfalui tüdőbaj szanatórium, amely az ország legmodernebb intézménye. Acsádon ugyancsak betegoldalon létesült az öt éves tervben, ugyanakkor az összes járási székhelyen tü-

dőbetegoldozó működik. A csecsemőhalandóság megszüntetése érdekében a szombathelyi kórházban koraszülöttek osztály létesült. Korszerűen felszerelt csecsemőosztály is van már a szombathelyi köz-kórházban. Öt éves tervünk egyik nagy jelentőségű létesítménye a megyei kórházban létesített rádióosztály, amely nemcsak Vas megye lakosságának gyógyítását szolgálja, hanem Zala-, Győr-Sopron- és Veszprém megye betegeit is itt kezelik.

Békés megye

Tovább szépül megyénk is. A multban elhanyagolt üzemek az öt éves terv negyedik esztendejében tovább fejlődtek. A Békéscsabai Pamutszövő, az Altföldi Szövőgyár, a Békéscsabai Ruhagyár, a Mezőhegyesi Kendergyár, a Gyulai Harisnyógyár 2 millió 400 ezer forint beruházást kap építkezésekre, gépi berendezésekre, az egyes munka-

feladatok további gépesítésére. A békéscsabai Malomipari Egyesülés 1 millió 400 ezer forintot, a Tejipari Egyesülés 3 millió forintot kap üzemi fejlesztésre. Utak, hidak karbantartására 14 millió 530 ezer forintot fordítunk öt éves tervünk negyedik esztendejében. Vágánykezelésre, vonójárművek fejlesztésére 3 millió 200 ezer forintot fordítunk, ezzel jelentősen javítjuk közlekedési viszonyainkat. Tovább hat új közutat építünk. Folyamatosan bonyolításra 1 millió forintot fordítunk az 1953-as esztendőben.

Népünk kulturális színvonalának további emelése érdekében öt éves tervünk negyedik évében megyénkben az általános iskolák tantermeinek számát harminckét százalékkal, az általános iskolák számát pedig huszonköt százalékkal növeljük. A 41 területi kultúrotthon számát 59-re, a népkönyvtárak számát pedig 88-ról 101-re növeljük 1953-ban.

Büszkék lehetünk, mert sokat alkottunk és ezért erősek is vagyunk. De amilyen jogos a büszkeség, ugyanolyan káros, ha erőnk tudatában nem gondolnánk arra, hogy amink van, azt kemény harcok árán alkottuk meg. Ha nem gondolnánk arra, hogy a hatalmát veszített burzsoázia nem adta fel a reményt a régi rend visszaállítására, ha nem gondolnánk arra, hogy minden tevékenységének célja: lerombolni minden vívmányunkat. Amikor új történelmünk lapjait forgatjuk és büszkeséggel tekintünk az eddig megtett útra, soha ne feledkezzünk meg arról, hogy ma alkotóink a holnapi még nagyobb alkotások alapja. Így volt ez e rövid néhány esztendő alatt, így lesz ez a jövőben. Ezért nagyot kell nézni eredményeinkre.

Az öt éves tervkölsön hatodik sorsolásának harmadik napja

A Zeneművészeti Főiskola nagytornán szombaton délelőtt egy órákor növekvő érdeklődés mellett folytatták az öt éves tervkölsön hatodik sorsolását.

A húzás harmadik napján 1516 húzással sorsoltak ki 16,3 millió

forintot. Ebből három 50.000 forintos nagy nyereményt, 50 - vegyesen 25.000 és 10.000, valamint 5000 forintos - nagy nyereményt, 1400 ezerforintos, többeszer 500, 300 forintos nyereményt és 200 forintos törlesztéses kötvényt név-értékben.

Az öt éves tervkölsön hatodik sorsolásának utolsó napján, vasárnap került ki sorsolásra a többi között a 100.000 forintos főnyeremény, valamint három darab 50.000 forintos, 129 darab, vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos, nagynyeremény.

50.000 forintos nyertek:	2237 601-0700	2275 801-0900	2622 001-0100	2623 601-0700	2834 701-0800	2861 701-0800	0911 301-0400	0930 101-0200
25.000 forintos nyertek:	1378 0552	2002 0363	2451 001-0100	2541 001-0100	2645 501-0600	2677 901-1000	0933 001-0100	0938 301-0400
10.000 forintos nyertek:	0135 0302	0143 0951	0043 301-0400	0074 401-0500	2697 501-0600	2708 901-1000	0944 301-0400	0950 301-0400
5000 forintos nyertek:	0043 0392	0471 0833	0067 601-0700	0105 401-0500	2717 801-0900	2722 001-0100	0951 901-1000	0952 501 0600
1000 forintos nyertek:	0068 801-0900	0302 101-0200	0130 801-0900	0166 401-0500	2777 401-0500	2781 901-1000	0956 301-0400	0958 101-0200
500 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0213 801-0600	0259 701-0800	2802 101-0200	2817 601-0700	0963 301-0400	0968 501-0600
250 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0269 601-0700	0308 601-0700	2818 401-0500	2826 601-0700	0974 601-0700	0978 001-0100
100 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0350 801-0100	0368 601-0700	2834 901-1000	2862 301-0400	0996 801-0900	1017 301-0400
50 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0444 701-0800	0532 301-0400	2875 101-0200	2893 901-1000	1057 001-0100	1060 201-0300
25 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0537 001-0100	0622 801-0900	2901 701-0800	2920 801-0900	1073 801-0900	1091 701-0800
10 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0641 001-0100	0649 601-0700	2925 401-0500	2954 201-0300	1126 301-0400	1129 401-0500
5 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0668 001-0100	0746 201-0300	2959 101-0200	3010 201-0300	1146 201-0300	1147 101-0200
2 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0767 301-0400	0788 401-0500	3017 201-0300	3020 901-1000	1151 401-0500	1153 501-0600
1 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0807 701-0800	0838 901-1000	3042 001-0100	0053 201-0300	1159 801-0900	1187 401-0500
0,5 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0857 901-1000	0881 701-0800	0133 301-0400	0143 901-1000	1190 301-0400	1197 101-0200
0,2 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0882 901-1000	0896 701-0800	0157 201-0300	0157 501-0600	1199 201-0300	1201 201-0300
0,1 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0908 701-0800	0940 101-0200	0193 501-0600	0200 401-0500	1207 901-1000	1212 001-0100
0,05 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	0942 901-1000	0998 901-1000	0240 201-0300	0242 501-0600	1238 001-0100	1238 401-0500
0,02 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1017 101-0200	1065 301-0400	0254 201-0300	0329 401-0500	1258 001-0100	1258 501-0600
0,01 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1070 301-0400	1083 301-0400	0370 501-0600	0373 501-0600	1260 101-0200	1267 401-0500
0,005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1084 001-0100	1089 801-0900	0446 901-1000	0466 001-0100	1276 201-0300	1276 301-0400
0,002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1090 701-0800	1112 801-0900	0471 801-0900	0482 101-0200	1282 001-0100	1284 201-0300
0,001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1147 801-0900	1183 401-0500	0517 101-0200	0534 701-0800	1289 101-0200	1294 101-0200
0,0005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1200 901-1000	1213 701-0800	0555 501-0600	0569 401-0500	1298 101-0200	1302 401-0500
0,0002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1216 101-0200	1312 601-0700	0579 301-0400	0639 701-0800	1303 501-0600	1305 601-0700
0,0001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1312 801-0900	1378 601-0600	0641 801-0900	0706 501-0600	1319 301-0400	1340 301-0400
0,00005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1401 501-0600	1412 701-0800	0641 801-0900	0706 501-0600	1398 101-0200	1398 401-0500
0,00002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1429 901-1000	1444 701-0800	0641 801-0900	0706 501-0600	1408 001-0100	1410 501-0600
0,00001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1470 401-0500	1483 201-0300	0641 801-0900	0706 501-0600	1408 001-0100	1410 501-0600
0,000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1495 201-0300	1497 001-0100	0641 801-0900	0706 501-0600	1415 001-0100	1425 501-0600
0,000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1512 301-0400	1584 001-0100	0641 801-0900	0706 501-0600	1431 901-1000	1440 201-0300
0,000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1572 601-0700	1615 401-0500	0641 801-0900	0706 501-0600	1443 901-1000	1448 601-0700
0,0000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1519 401-0500	1817 601-0600	0641 801-0900	0706 501-0600	1453 701-0800	1464 001-0100
0,0000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1852 201-0300	1864 601-0700	0641 801-0900	0706 501-0600	1470 601-0700	1476 301-0400
0,0000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1875 101-0200	1884 601-0700	0641 801-0900	0706 501-0600	1483 901-1000	1493 701-0800
0,00000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1912 801-0900	1941 801-0900	0641 801-0900	0706 501-0600	1493 701-0800	1497 901-1000
0,00000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	1926 801-0900	1973 401-0500	0641 801-0900	0706 501-0600	1498 201-0300	1503 201-0300
0,00000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2002 301-0400	2038 201-0300	0641 801-0900	0706 501-0600	1507 001-0100	1522 001-0100
0,000000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2070 801-0900	2081 601-0600	0641 801-0900	0706 501-0600	1525 501-0600	1533 501-0600
0,000000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2103 801-0900	2110 401-0500	0641 801-0900	0706 501-0600	1536 301-0400	1556 501-0600
0,000000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2112 901-1000	2155 401-0500	0641 801-0900	0706 501-0600	1569 001-0100	1571 501-0600
0,0000000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2186 601-0700	2207 701-0800	0641 801-0900	0706 501-0600	1583 501-0600	1584 601-0700
0,0000000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2245 201-0300	2320 301-0400	0641 801-0900	0706 501-0600	1589 901-1000	1592 101-0200
0,0000000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2324 401-0500	2389 101-0200	0641 801-0900	0706 501-0600	1597 101-0200	1600 201-0300
0,00000000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2429 601-0700	2437 601-0700	0641 801-0900	0706 501-0600	1614 601-0700	1617 501-0600
0,00000000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2466 701-0800	2490 501-0600	0641 801-0900	0706 501-0600	1617 801-0900	1626 201-0300
0,00000000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2534 701-0800	2543 701-0800	0641 801-0900	0706 501-0600	1630 101-0200	1758 601-0700
0,000000000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2531 901-1000	2568 901-1000	0641 801-0900	0706 501-0600	1759 701-0800	1761 201-0300
0,000000000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2578 301-0400	2586 201-0300	0641 801-0900	0706 501-0600	1762 101-0200	1762 301-0400
0,000000000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2816 901-1000	2822 701-0800	0641 801-0900	0706 501-0600	1777 301-0400	1782 501-0600
0,0000000000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2882 301-0400	2896 801-0900	0641 801-0900	0706 501-0600	1785 001-0100	1792 501-0600
0,0000000000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2901 501-0600	2977 101-0200	0641 801-0900	0706 501-0600	1803 501-0600	1810 501-0600
0,0000000000001 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	2976 301-0400	2977 101-0200	0641 801-0900	0706 501-0600	1823 901-1000	1825 201-0300
0,00000000000005 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	3036 101-0200	3048 201-0300	0641 801-0900	0706 501-0600	1828 401-0500	1829 101-0200
0,00000000000002 forintos nyertek:	0072 0190	0306 0162	3061 901-1000	3105 301-0400	0641 801-0900	0706 501-0600	1836 001-0100	1837 801-0900

